

ОТЗЫВ

НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ О ДИССЕРТАЦИИ ВЭЙСИ ВАН
«РОССИЙСКО-КИТАЙСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ ТЕЛЕВИЗИОННОГО
ВЕЩАНИЯ (НА МАТЕРИАЛАХ КАНАЛА ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ КИТАЯ –
РУССКИЙ)», ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ
КАНДИДАТА ФИЛОЛОГИЧЕСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ 10.01.10 –
ЖУРНАЛИСТИКА

Диссертационное исследование Вэйси Ван – это итог достаточно долгой и плодотворной работы по той теме, которая глубоко интересовала и волновала соискателя. Это тема российско-китайского сотрудничества вообще и, в частности, сотрудничества в области телевизионной журналистики. Вэйся Ван в огромном медийном пространстве выбрала исключительно актуальное направление исследования, а именно реализацию творческих контактов в области телевизионного вещания канала Центрального телевидения Китая – «русский».

Этот выбор во многом обусловлен тем развитием событий в мире, которое мы сейчас наблюдаем. Мир перестал быть однополярным, социально-политическая напряженность, вместе с тем, растет, на повестке дня оказываются исключительно сложные и трудноразрешимые вопросы. В этой ситуации особенно важно развивать международное сотрудничество, быть ближе друг к другу, совместно участвовать в культурных мероприятиях. Именно телевизионное вещание дает ключ к пониманию других народов, прежде всего являющихся соседями. Вэйся Ван показывает в своей диссертационной работе то, как развивается культурное сотрудничество между народами Российской Федерации и Китайской Народной Республики, можно сказать, даже скрупулезно изучает опыт минувшего и настоящего. Соискатель справедливо замечает: «Мы являемся свидетелями того, как взаимосвязи между Китаем и Россией расширяются и углубляются. Средства массовой информации двух стран, как важнейшие локомотивы их сближения, прилагают активные усилия для изучения новых областей сотрудничества, новых проектов и новых совместных идей. СМИ также активно участвовали в представлении докладов о проектах двустороннего сотрудничества между двумя странами и обсудили вопросы создания новых медиапроектов» (С. 204).

Не подлежит сомнению то, что Вэйся Ван является сегодня достаточно компетентным и серьезным специалистом в области сотрудничества России и Китая, а что касается массмедиа и, в частности, телевизионного вещания, она поднялась практически до уровня эксперта в сфере российско-китайских

отношений и, оценивая их состояние, анализирует и возникающие проблемы, дает объективное заключение в отношении позитивных аспектов и проблемных ситуаций в контактах представителей двух стран.

До поступления в аспирантуру при Институте «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций» Санкт-Петербургского государственного университета Вэйси Ван окончила Дальневосточный федеральный университет, по специальности «Журналистика» получила диплом с отличием. Училась она с увлечением и достаточно добросовестно – в 2016 и 2017 гг. участвовала в конференции «Медиа в современном мире. Молодые исследователи». Также приняла участие в Международном форуме «Медиа в современном мире. 55-е Петербургские чтения». Сфера интересов Вэйси Ван – филология и педагогика. Она умеет серьезно работать с текстом. Так, переводила стихи с русского на китайский язык и была переводчиком на крупнейшей встрече поэтов России и Китая. Неоднократно выступала переводчицей на встречах журналистов двух стран, а также представителей киносъемочных групп в процессе работы над фильмами.

Диссертационная работа Вэйси Ван отражает авторскую позицию, которая сформировалась за период изучения российской культуры, отношений наших народов. Соискатель объективно и глубоко оценивает очень сложные процессы в области массмедиа, дает объективную оценку. На мой взгляд, Вэйси Ван успешно выполнила поставленную перед ней, как исследователем, задачу, создала оригинальное, ценное в научном отношении исследование.

Б. Я. Мисонжников,

доктор филологических наук,

профессор Института «Высшая школа

журналистики и массовых коммуникаций»

Санкт-Петербургского государственного

университета

02 декабря 2019 г.

Подпись руки		Мисонжников Б.Я.
УДОСТОВЕРЯЮ		
Ведущий специалист отдела кадров		И.В. Клименко
« 02 »	12	2019 г.

ИИН 7801002274

«Санкт-Петербургский государственный университет»
(КГУ)

РАСПРЕДДЕЛЕНІЕ
ІДАВІТІЛІКІ